



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 44-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР  
საბჭოთა კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, საქართველოს სსრ უმაღლესი საბჭოსა და საქართველოს სსრ მინისტრთა საბჭოს ორგანო

№ 233 (12469) | Суббота, 2 октября 1965 года | Цена 2 коп.

## МОГУЧИЙ РЫЧАГ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

### VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ШЕСТОГО СОЗЫВА

Ярким, не по-осеннему ласковым солнцем встретило московское утро депутатов советского парламента, приехавших в Кремль на сессию Верховного Совета СССР. Со всех концов необъятной страны собрались они сюда, чтобы детально обсудить пути дальнейшего подъема экономики нашей Родины. Сессия работает в знаменательные дни. Вопросы, поднятые на только что закончившемся сентябрьском пленуме Центрального Комитета КПСС, волнуют каждого советского труженика. Наш народ в ходе выполнения семилетнего плана добился значительных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства. Ныне советская страна находится на пороге новой пятилетки. XXIII съезд КПСС утвердил директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Предстоит сделать новый большой шаг по пути экономического строительства и значительного повышения уровня жизни советских людей. Решения Пленума ЦК КПСС позволят полнее использовать возможности, заложенные в социалистической системе хозяйствования для успешного выполнения программы строительства коммунизма. 1 октября в 10 часов утра в помещении Кремлевского театра под председательством Председателя Совета Союза, депутата И. В. Спиридонова открылось заседание Совета Союза. В Большом Кремлевском дворце под председательством Председателя Совета Национальностей, депутата Я. В. Пейве проходило заседание Совета Национальностей. Депутаты почтили вставанием память скончавшихся в период между сессиями депутатов Ф. Р. Козлова, А. А. Арзуманяна, М. А. Гусейнова, Х. А. Иргашева, С. В. Курашова, Х. Турсукулова. На заседании Совета Национальностей с докладом о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов выступил председатель Мандатной комиссии депутат М. С. Синица. Он сообщил, что в сентябре прошлого года из состава Совета Национальностей был отозван избирателями Негрэмского избирательного округа № 515 Нахичеванской АССР депутат Р. С. Гусейнов, как неоправданный доверия избирателей. В этом избирательном округе состоялись новые выборы, вместо отозванного депутата депутатом избран А. М. Садыгов.

По Валгаскому избирательному округу № 357 от Эстонской ССР вместо умершего депутата С. С. Бириозова избран депутатом А. П. Вадер. Палата признала полномочия вновь избранных депутатов. Совет Национальностей удовлетворил просьбу депутата О. И. Иващенко об освобождении ее по состоянию здоровья от обязанностей председателя Экономической комиссии палаты. Председателем Экономической комиссии Совета Национальностей избран депутат Г. П. Бутенко, работающий заместителем Председателя Совета Министров Украинской ССР. Совет Союза и Совет Национальностей единогласно приняли следующую повестку дня сессии: 1. Об улучшении управления промышленностью. 2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце под председательством Я. В. Пейве открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Присутствуют многочисленные гости, заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы. Места занимают встречные делегации парламентариев товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирilenko, А. Н. Косыгин, К. Т. Мауэр, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслон, Н. М. Шверин, А. Н. Шеленин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. И. Демичев, Л. Н. Ефремов, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андронов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудakov. По первому вопросу повестки дня — «Об улучшении управления промышленностью» с докладом выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мауэр. После доклада на совместном заседании обеих палат была образована комиссия Верховного Совета СССР под председательством депутата К. Т. Мауэра. Комиссия предварительно рассмотрит проект Закона с учетом предложений депутатов, которые будут высказаны в ходе прений.



Москва. 1 октября в Кремле начала работу шестая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. На снимке: в зале заседания. Фотохроника ТАСС. (Принято по фототелеграфу ГрузТАГа).

## Встретим XXIII съезд КПСС новыми победами в строительстве коммунизма!

### ТЕКСТИЛЬЩИКИ ОБЯЗУЮТСЯ ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Весь коллектив камвольносуконного комбината «Советская Грузия» в эти дни знакомится с материалами Пленума ЦК КПСС. В цехах, бригадах идет разговор о важности принятых Пленумом решений, о предстоящем XXIII съезде КПСС. В словах рабочих, инженерно-технических работников — не протестное одобрение решений, но и прямая заинтересованность в быстрейшем превращении их в жизнь. — Наше предприятие работает неплохо. — говорит секретарь парткома предприятия Г. Коплатадзе. — План производства промышленной продукции перевыполняется. В последние дни проведен ряд мероприятий по улучшению качества продукции, мы перешли на прямые связи с торговыми организациями, и наши ткани стали раскупаться намного лучше. И все-таки — у нас есть большие неиспользованные возможности. — Теперь у нас будут созданы все возможности использовать их. — поддерживает секретаря парткоморганизации заведующий производством суконной пряжи В. Гамкрелидзе. — Ведь в последние годы развитие текстильной промышленности уделялось намного меньше внимания, чем другим отраслям промышленности. Достаточно сказать, что за последние два года капиталовложения в легкую и текстильную промышленность

сравнению с прошлыми годами в два раза. Поэтому мы были лишены возможности обновить устаревшее оборудование, совершенствовать производство. Отраслевой принцип руководства промышленностью даст возможность глубоко вынуть во все нужды нашего производства, укрепить его. Для замены устаревшего оборудования мы сможем использовать и определенный процент отчисления от прибыли. Готовясь ознаменовать XXIII съезд КПСС новыми трудовыми победами, текстильщики решили: выполнить план 1965 года к 20 декабря, освоить производство 10 новых образцов тканей, увеличить выпуск первосортной продукции на четыре процента дополнительно к плану, план реализации товарной продукции перевыполнить на 10 процентов, сверх плана дать 50 тысяч рублей прибыли.

Интересные мысли высказал главный инженер завода Г. Ченшвили. Он на конкретных примерах показал, как существующие барьеры сдерживают рост производства. Вот, например, такой факт: для выпуска автоматов для расфасовки ядохимикатов машиностроителям нужен второплат, но Совнархоз Грузинской ССР оказался не в состоянии решить вопрос о снабжении завода этим материалом. Машиностроители и горячо одобряя решения Пленума ЦК КПСС, в ознаменовании XXIII съезда партии приняли на себя новые повышенные социалистические обязательства. Они решили выполнить годовой план к 20 декабря, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1,2 процента против плана, повысить производительность труда на 2,3 процента, до конца года дать стране сверх плана различных машин для пищевой промышленности на сумму 120 тысяч рублей.

В. МХЕИДЗЕ, зам. директора по научной части Тбилисского научно-исследовательского электротехнического института.

### ДРУЖЕСТВЕННЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Л. И. Брежнев, А. И. Микоян и А. Н. Косыгин направили генеральному секретарю демократической партии Гвинеи, президенту и председателю правительства Гвинеи Ахмеду Секу Туре телеграмму по случаю национального праздника Гвинеи Республики. Для независимости, Советские руководители шлют сердечные, дружеские поздравления и наилучшие пожелания дружественному гвинеискому народу. Мы с удовлетворением отмечаем, говорится в телеграмме, что отношения взаимопонимания, тесной дружбы и братского сотрудничества между нашими странами, народами и партиями неуклонно расширяются и укрепляются, и выражаем уверенность, что они и впредь будут плодотворно развиваться в интересах обеих стран, на благо упрочения мира во всем мире.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили президенту Федеративной Республики Нигерия Ннамди Азикве и премьер-министру Федеративной Республики Нигерия Абубакару Тавафу Балева телеграмму, в которой передали дружественные поздравления по случаю национального праздника — пятый годовщины независимости и второй годовщины провозглашения Нигерии республикой, а также пожелали дружественному нигерийскому народу новых достижений на пути развития и укрепления независимой экономики и национальной культуры. (ТАСС).

### ВСЕ РЕСПУБЛИКИ — ГОСТИ МОСКВЫ

МОСКВА, 30. (Корр. ТАСС). «Дни союзных республик», посвященные 50-летию Великого Октября, будут проведены в 1965—1967 годах в Центральном лектории столицы. Такое решение приняла сегодня президиум правления Всесоюзного общества «Знание». Видные партийные и советские работники, известные ученые, деятели литературы и искусства познакомят москвичей с достижениями народного хозяйства, науки и культуры своих республик. Об этом же расскажут экспонаты выставок, организуемых в фойе лектория. В гости к москвичам придут ведущие артисты — представители многонационального искусства нашей страны. Они продемонстрируют свое мастерство в концертах, которые будут завершать «день» каждой республики.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. ГОРЮНОВА Д. П. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
За заслуги в развитии советской печати и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награжден генеральный директор ТАСС, секретаря правления Союза журналистов СССР тов. Горюнов Дмитрий Петрович орденом Трудового Красного Знамени.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль, 30 сентября 1965 г.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XIII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ ГРУЗИИ

Открытие XIII съезда профсоюзов Грузии состоится 8 октября 1965 г., в 10 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (Дом правительства).  
Регистрация делегатов производится ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера, в помещении Совпрофа Грузии (ул. Грибоедова, 19), комнаты №№ 35, 36, 37, телефон 3-29-11.  
СОВПРОФ ГРУЗИИ.

### Участники Пленума ЦК КПСС ознакомились с новой техникой для сельского хозяйства

Для участников Пленума ЦК КПСС был организован 30 сентября показ новой сельскохозяйственной техники, которую промышленность будет выпускать в 1966—70 гг. На показе представлены тракторы К-700, Т-125, Т-4, МТЗ-80 с двигателями повышенной мощности, а также другие тракторы новых конструкций, машины для внесения удобрений, сеянокошения и уборки зерновых культур. Демонстрировались для полевого земледелия дождевальные установки, плавучие насосные станции, планировщики, заравниватели и другая техника. Пояснения давали председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. Ежевский, заместитель председателя Госемвахоза СССР О. В. Канатов, представители конструкторских организаций и научно-исследовательских институтов.

### В честь праздника китайского народа

МОСКВА, 30. (ТАСС). В Октябрьском зале Дома союзов сегодня состоялся вечер, посвященный шестидесяти годовщине Китайской Народной Республики. Он был организован Московским городским комитетом КПСС, Союзом советских обществ дружбы, Обществом советско-китайской дружбы, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Государственным комитетом Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами и Министерством культуры СССР. На вечере присутствовали секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андронов, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лескочко, первые заместители министров СССР В. В. Кузнецов и А. Н. Кузнецов, представители партийной, профсоюзной и комсомольской общности, ответственные сотрудники ЦК КПСС, МИД СССР, Госкомитета по культурным связям, руководители Общества советско-китайской дружбы.

### В числе гостей были временный поверенный в делах КНР в Советском Союзе Чжан Дэ-цзюнь, члены делегации Общества китайско-советской дружбы во главе с заместителем председателя народного комитета провинции Хэйлуньцзян, председателем общества этой провинции Ван И-лунем, руководителем ансамбля песни и пляски Народно-освободительной армии Китая Ли Вай, сотрудники китайского посольства.

С приветственным словом на вечере выступил заместитель председателя Президиума Союза советских обществ дружбы Н. А. Панков. Были исполнены государственные гимны КНР и СССР.

### ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

Коллектив Тбилисского завода «Центролит» с большим интересом изучает и обсуждает материалы Пленума ЦК КПСС. — У нас в бригаде в общем-то дела обстоят неплохо, — говорит руководитель коллектива коммунистического труда Г. Басилашвили. — Производственные задания мы ежемесячно выполняем на 140—150 процентов. Работаем согласованно, дружно. Однако на качество нашей продукции жалуются нередко. А все это происходит потому, что в погоне за валом мы нередко закрываем глаза на мелкие дефекты. Ведь выполнение производственного задания по валовой продукции всегда играло первостепенную роль и в оценке работы всего коллектива. Меры, разработанные Пленумом ЦК КПСС, благотворно скажутся на работе нашего предприятия.

### Единодушное одобрение

СУХУМИ, 1. (Корр. «Зари Востока»). Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства Абхазии с огромным интересом знакомятся с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Горячо обсуждают решения Пленума в цехах Сухумского кожовального комбината имени Орджоникидзе. — Практика работы нашего предприятия, — говорит заместитель директора комбината В. Ладария, — показывает, насколько сокращает работу коллектива выпущенная система планирования производства. Теперь, согласно решениям Пленума ЦК КПСС, будут созданы благоприятные условия для успешной работы предприятия. Это даст нам возможность увеличить прибыль до миллиона рублей. Сухумские овчинники единодушно одобряют мероприятия, намеченные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, и в ознаменовании XXIII съезда партии берут конкретные обязательства для успешного завершения плана последнего года семилетия.

### Ливанские парламентарии в СССР

По приглашению Верховного Совета СССР с 18 по 29 сентября в Советском Союзе с официальным визитом находилась ливанская парламентская делегация во главе с заместителем председателя палаты депутатов Адибом Ферали. Это был первый официальный визит ливанских парламентариев в Советский Союз. Как отмечается в советском комюнике о пребывании делегации, во время пребывания в Москве члены делегации были приняты Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Беседы проходили в теплой и дружественной атмосфере. Делегация совершила поездку по Советскому Союзу. Повсюду ей был оказан теплый и сердечный прием, что явилось выражением дружеских чувств и симпатий, которые советский народ питает к ливанскому народу. Во время встреч и бесед, проходивших в Верховном Совете СССР, состоялся обмен мнениями по международным проблемам, что способствовало пониманию позиций

### ЗА ТЕСНУЮ СВЯЗЬ НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Большие перспективы открылись в намеренных Пленумом ЦК КПСС мероприятиях по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства. Как нельзя более своевременна и конструктивна передача отраслевых научно-исследовательских институтов соответствующим министерствам. Что получалось раньше? Научно-исследовательское учреждение находилось в одном ведомстве, а предприятия той отрасли, в которой проходила работа института, — в другом. Это, естественно, усложняло прохождение новшества от института до производства, ставило на его пути неуправляемые ведомственные рогаки. Объединение руководящей научно-исследовательской и производственной деятельности в определенной отрасли промышленности

должно послужит созданию более тесной связи науки с производством, сделать управление отраслевыми научно-исследовательскими институтами более действенным и полноценным. Это облегчит вопросы координации научных работ между отраслевыми институтами одной отрасли народного хозяйства, позволит более правильно вести эти работы, своевременно решать проблемы сегодняшнего дня и перспективные вопросы. И, конечно, сократится время на прохождение, утверждение и внедрение в производство новых научных разработок. Решения Пленума, несомненно, послужат и дальнейшему развитию технического прогресса в нашей стране.

### В. МХЕИДЗЕ,

зам. директора по научной части Тбилисского научно-исследовательского электротехнического института.

### ВЫСОКИЙ ЭНТУЗИАЗМ

— У нас в бригаде, — говорит руководитель коллектива коммунистического труда котельного цеха В. Пилипчук, — материалы Пленума обсуждаются с большим интересом. Говорили мы, например, о некоторых недочетах в планировании, которые сказываются на ритмичности работы нашего цеха. И очень хорошо, что теперь важное место отводится вопросу улучшения планирования. Решаются по-настоящему важные, актуальные проблемы развития нашей экономики. И они, конечно, дадут должный эффект, станут новым стимулом. О новом подходе к оплате труда, о предоставлении больших прав руководителям предприятий говорили заместитель начальника паровозоборочного цеха Г. Арешидзе, мастер механико-инструментального цеха М. Клейман, слесарь Г. Турманидзе. Идя навстречу XXIII съезду КПСС, коллектив предприятия решил развернуть борьбу за досрочное выполнение годового плана.

### А. КИКНАВЕЛИДЗЕ,

руководитель бригады коммунистического труда Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода.

В ходе бесед стороны высказались за дальнейшее развитие сотрудничества в области торговли и культуры. Делегация информировала, что ливанское правительство приняло решение об установлении авиационного сообщения между Бейрутом и Москвой. Советские и ливанские парламентарии выразили пожелание и впредь поддерживать и развивать связи и контакты между Верховным Советом СССР и палатой депутатов Ливанской Республики. (ТАСС).





